DIE SCHALUNG

N O E® Betonierpodest
fur Stutzenschalungen

Aufbau- und
Verwendungsanleitung

Stand: 06.2016




Inhalt

2 Stand: 06.2016

wwwwwwww w N =
turRBPRWUN=T T

wN =

Sicherheitshinweis, GSV Leitfaden = === = . 3
Systemiibersicht L 4
Aufbauanleitung Betonierpodest === === 5
Vorbereitung Stitze . ... 5
Montageder Podeste. . ........... ..., 5
AnbauGelander ....... ... ... . 10
Anbau der Leiter und des Riickenschutzes .............. 1
Verbindender Leitern.......... ... ... i 1
Anbau Ruckenschutz. ........ .. ... ... ... ... ... ... 12
Montage andieSchalung ................... ... ... 13
Demontage ... 14

Details zum Einsatz der NOE Stahlstiitzenschalung 15

4.

41  AbstandsmaBe und Verschraubung beim Podestanbau ... 15
4.2  Anbau Leiterkonsole........... ... .. i, 15
4.3 AnbauStrebeanderSchalung .............. ... ...l 15
5. Einzelteile . ... 16
5.1 Podest. ... ..o 16
5.2 Leiterund Ruckenschutz .............. ... ... .. ..., 17
Anhangl 19
Anhangll . 22
Anhang lll . 24

AuV Betonierpodest flr Stitzenschalungen Technische Anderungen vorbehalten.



GSV Leitfaden s

Hinweise zur bestimmungsgemafBen und sicheren )

.. Giiteschutzverband
Verwendung von Schalungen und Traggeriisten Betonschalungen
Der Unternehmer hat eine Gefdahrdungsbeurteilung und eine Montageanweisung aufzustellen.
Letztere ist in der Regel nicht mit einer Aufbau- und Verwendungsanleitung (AuV) identisch.

B Gefahrdungsbeurteilung sowie vor jeder Verwendung auf einwandfreie

Technische Anderungen vorbehalten.

Der Unternehmer ist verantwortlich fir das Auf-
stellen, die Dokumentation, die Umsetzung und
die Revision einer Gefahrdungsbeurteilung fir
jede Baustelle. Seine Mitarbeiter sind verpflich-
tet zur gesetzkonformen Umsetzung der daraus
resultierenden MaBnahmen.

Montageanweisung

Der Unternehmer ist flr das Aufstellen einer
schriftlichen Montageanweisung verantwortlich.
Die Aufbau- und Verwendungsanleitung bildet
eine der Grundlagen zur Aufstellung einer Mon-
tageanweisung.

Aufbau- und Verwendungsanleitung (AuV)
Schalungen sind technische Arbeitsmittel, die
nur flr eine gewerbliche Nutzung bestimmt sind.
Die bestimmungsgemaBe Anwendung hat aus-
schlieBlich durch fachlich geeignetes Personal
und entsprechend qualifiziertes Aufsichtsperso-
nal zu erfolgen. Die Aufbau- und Verwendungs-
anleitung (AuV) ist integraler Bestandteil der
Schalungskonstruktion. Sie enthélt mindestens
Sicherheitshinweise, Angaben zur Regelausfih-
rung und bestimmungsgemaBen Verwendung
sowie die Systembeschreibung. Die funktions-
technischen Anweisungen (Regelausfiihrung) in
der Aufbau- und Verwendungsanleitung sind ge-
nau zu befolgen. Erweiterungen, Abweichungen
oder Anderungen stellen ein potenzielles Risiko
dar und bediirfen deshalb eines gesonderten
Nachweises (so mithilfe einer Gefahrdungsbeur-
teilung) respektive einer Montageanweisung un-
ter Beachtung der relevanten Gesetze, Normen
und Sicherheitsvorschriften. Analoges gilt flr
den Fall bauseits gestellter Schalungs-/Tragge-
rustteile.

Verfiigbarkeit der AuV

Der Unternehmer hat dafilir zu sorgen, dass die
vom Hersteller oder Schalungslieferanten zur
Verfligung gestellte Aufbau- und Verwendungs-
anleitung am Einsatzort vorhanden, den Mitar-
beitern vor Aufbau und Verwendung bekannt
und jederzeit zuganglich ist.

Darstellungen

Die in der Aufbau- und Verwendungsanleitung
gezeigten Darstellungen sind zum Teil Montage-
zustande und sicherheitstechnisch nicht immer
vollstandig. Eventuell in diesen Darstellungen
nicht gezeigte Sicherheitseinrichtungen missen
trotzdem vorhanden sein.

Lagerung und Transport

Die besonderen Anforderungen der jeweiligen
Schalungskonstruktionen beztglich der Trans-
portvorgange sowie der Lagerung sind zu beach-
ten. Exemplarisch ist die Anwendung entspre-
chender Anschlagmittel zu nennen.

Materialkontrolle
Das Schalungs- und Traggerlstmaterial ist bei
Eingang auf der Baustelle/am Bestimmungsort

Beschaffenheit und Funktion zu prifen. Veran-
derungen am Schalungsmaterial sind unzulassig.

m Ersatzteile und Reparaturen
Als Ersatzteile dirfen nur Originalteile verwen-
det werden. Reparaturen sind nur vom Herstel-
ler oder von autorisierten Einrichtungen durch-
zufihren.

B Verwendung anderer Produkte
Vermischungen von Schalungskomponenten
verschiedener Hersteller bergen Gefahren. Sie
sind gesondert zu priifen und kénnen zur Not-
wendigkeit der Aufstellung einer eigenen Auf-
bau- und Verwendungsanleitung fihren.

® Sicherheitssymbole
Individuelle Sicherheitssymbole sind zu beach-
ten. Beispiele:

Sicherheitshinweis:
Nichtbeachtung kann zu Sachschaden
respektive Gesundheitsschdaden
(Lebensgefahr) fuhren.

Sichtpriifung:

Die vorgenommene Handlung ist
durch eine Sichtprifung zu kontrol-
lieren.

Hinweis:

Erganzende Angaben zur sicheren,
sach- und fachgerechten Ausfiihrung
der Tatigkeiten.

v @

B Sonstiges
Anderungen im Zuge der technischen Entwick-
lung bleiben ausdricklich vorbehalten.
Fir die sicherheitstechnische An- und Verwen-
dung der Produkte sind die Ianderspezifischen
Gesetze, Normen sowie weitere Sicherheitsvor-
schriften in der jeweils glltigen Fassung anzu-
wenden. Sie bilden einen Teil der Pflichten von
Arbeitgebern und Arbeitnehmern beziiglich des
Arbeitsschutzes. Hieraus resultiert unter ande-
rem die Pflicht des Unternehmers, die Standsi-
cherheit von Schalungs- und Traggeristkon-
struktionen sowie des Bauwerks wahrend aller
Bauzustdnde zu gewahrleisten. Dazu zahlen
auch die Grundmontage, die Demontage und
der Transport der Schalungs- und Traggerist-
konstruktionen respektive deren Teile. Die Ge-
samtkonstruktion ist wahrend und nach der
Montage zu prifen.

© Giiteschutzverband Betonschalungen e. V.
Postfach 104160, 40852 Ratingen
info@www.gsv-betonschalungen.de
www.gsv-betonschalungen.de

Alle Rechte vorbehalten, auch die der Ubersetzung.

Ohne ausdriickliche Genehmigung des Guteschutzverbandes Betonschalun-
gen e. V. ist es nicht gestattet diese Broschire oder Teile dieser Broschiire
fir eigene Zwecke auf fotomechanischem Wege (Fotokopie, Mikrokopie oder

andere Verfahren) zu vervielfaltigen sowie die Einspeiche-rung und Verarbei-
tung in elektronischen Systemen vorzunehmen.

Stand: 07.2010

AuV Betonierpodest fur Stitzenschalungen Stand: 06.2016 3



2. Systemubersicht

Die Betonierbiihne ist an der NOE Vario 2000 Rechteckstiitzenschalung und an der NOE Stahlstiitzenschalung
einsetzbar. Fiir groBe Hohen wird in den Leiterhaltern die Leiter mit Riickenschutz eingehdngt.

Max. zuldssige Verkehrslast: 1,5 kN/m?

/|

NOE Stahl-Stiitzenschalung O

Podest 875x875 Teil-Nr. 126700 | 00° %J\
Podest 875x1375 Teil-Nr. 126702 ) °°
Geldnder 75 cm Teil—Nr. 126721 oo >\ o
Geldnder 37,5 cm Teil-Nr. 126720 \

Strebe Teil-Nr. siehe 5.1 (L of

Geldnderhalter* | | —
Leiterhalter Teil-Nr. 126727

Ringschraube* |

Kranlasche*

A

v

\

SQwo~NOoO AN —

—_

Zzql. Befestigung bzw. Sicherung.

*Teile sind in den Podesten enthalten.

4 Stand: 06.2016 AuV Betonierpodest flr Stitzenschalungen Technische Anderungen vorbehalten.



3. Aufbauanleitung Betonierpodest

Nachfolgend wird die liegende Montage des Betonierpodests an der NOE Vario 2000 Rechteckstiitzenschalung
schematisch dargestellt. Details zu den einzelnen Ausfiihrungen bzw. Hinweise auf Besonderheiten beim Anbau an
andere Stiitzenschalsysteme, finden Sie im Anschluss.

Vor dem Schalungseinsatz ist die Aufbau— und Verwendungsanleitung durchzulesen.

A AuBerdem sind die Sicherheitshinweise in den einzelnen Kapiteln unbedingt zu beachten!
Sdmtliche Personen, die mit dem Produkt arbeiten, sind von einem fachlich geeigneten
Aufsichtsfihrenden der Baustelle einzuweisen.

eine verantwortliche Person durchgefiihrt werden.
Einzusetzen ist nur einwandfreies Material, daher Sichtkontrolle bzw. Prifung der
einzelnen Bauteile bei sdmtlichen Arbeitsschritten!

@ Grundsdtzlich muss fur alle Situationen auf der Baustelle eine Gefahrdungsanalyse durch

3.1 Vorbereitung Stiitze

& | —formige Vormontage zweier Stiitzenelemente, siehe hierzu Arbeits— und
Verwendungsanleitung der jeweiligen NOE Stiitzenschalung.

@ Zur liegenden Vormontage Stiitzenhdlfte waagrecht auf bauseitiger
Unterkonstruktion auflegen.

g7

Unterkante Stiitze

S
o
o
o
=
\ 18 5
d o
< o
gy~ = 3
‘\\ rd = 5
o = =l
A =l - =)
S 3 g o
e o -
N = e
& 2 S
o
Il o -
< </ >
=
=
o
o
-

bauseitige Unterstiitzung

Auf die Darstellung der Verbindungsmittel
der Stiitzenschalung wurde hier verzichtet.

a<b

Bei Rechteckstiitzen sollte die Vormontage so erfolgen, dass die
schmalere Seite waagrecht liegt und die Idngere vertikal steht.

J.2 Montage der Podeste

@ Zur Montage Podest 875x875 an der Ringschraube an
den Kran anhdngen,

RINGSCHRAUBE dient nur zur MONTAGE,
nicht zum Transport und Umsetzen der
Biihne mit Schalung!

Technische Anderungen vorbehalten. AuV Betonierpodest fur Stitzenschalungen Stand: 06.2016 5



3. Aufbauanleitung Betonierpodest

& Podest an die Schalungsoberkante schwenken und mit
Hilfe MaB ey, ausrichten.

Vario Stiitzenschalung
ev = 70 mm
ep = 70 mm

e = Abstand von Schalungshinter—
kante zu Podestkante

N 000000000 00aan \

& Gleichzeitig das Podest in vertikaler Richtung <
mit Hilfe MaB ev ausrichten, so dass die
Locher im Randprofil der Schalung mit der
Langlochachse des Podestes iibereinstimmen.
Dann mit 2 M16x100 befestigen.

N 0000QJQ0gguggaaa

[¢
3] 875x875 875x1375 1 NOE Vario 2000 Stiitzenschalung
T lgel g o 2 Podest B75x875 Teil-Nr. 126700
o = : 3 M16x100 m. Mutter u. Scheibe
Teil-Nr. 314000
4 Randprofil Schalung

P 5 Randleiste Podest

j O

HAEh
Ansicht Schnitt Schraubverbindung
Podestunterkante/Schalungsriickseite Tafel /Podest 875 x 875

|
@
@\\\
©)
@

@ Wenn das Podest durch die Schrauben fixiert ist, kann der Kran ausgehdngt werden.

6 Stand: 06.2016 AuV Betonierpodest flr Stitzenschalungen Technische Anderungen vorbehalten.



3. Aufbauanleitung Betonierpodest

@ Zur Montage Podest 875x1375 an der
Ringschraube an den Kran anhdngen,

& Podest an die Kante der montierten Biihne
anlegen und auf dem Boden abstellen.

& Podest langsam nach oben ziehen, bis die Langldcher im —
Podest auf die Bohrungen im Randprofil der Schalung passen

(siehe Detail A ndchste Seite) und mindestens 2 Locher der
Podeststege iibereinstimmen (siche Detail B ndchste Seite).

Technische Anderungen vorbehalten. AuV Betonierpodest fur Stitzenschalungen Stand: 06.2016 7



3. Aufbauanleitung Betonierpodest

@ Podeste und Schalung verschrauben mit

2 Stk. M16x100 Teil-Nr. 314000 und
2 Stk. M16x30 Teil-Nr. 313200

N
N
N
N
S\
R Y=
QN =
g N =
N
LA N
\ N
\ &)\)
s\
ST AN
\ \
\
N
N
S
S

- =TTy,

dfd = o = = [

Detail B

Detail A

M16x30

@@Q M16x100 Teil-Nr. 314000

Technische Anderungen vorbehalten.

AuV Betonierpodest flr Stitzenschalungen

8 Stand: 06.2016



3. Aufbauanleitung Betonierpodest

& Strebe am Podest 875x1375 und der Schalung anbauen.
Dabei den oberen Anschlagspunkt maoglichst weit auBen wdhlen.

=
° o o
<~/

o o

e e e aaaaaag
\§

'y
(&
X

@ Alle Schrauben nochmals anziehen und Kran aushdngen. N

Detail B

J=N

—~
I
J |
/
/
/
AN - _
Die obere Befestigung erfolgt mit einer M16x30 in Die untere Befestigung erfolgt mit einer
der Langlochleiste der Biihne. Hammerkopfschraube im Schalungsprofil. Zum

korrekten Einbau dabei den Criff quer zur
Langlochrichtung drehen.

Technische Anderungen vorbehalten. AuV Betonierpodest fur Stitzenschalungen Stand: 06.2016 9



3. Aufbauanleitung Betonierpodest

3.3 Anbau Geldnder

& Celdnder in die Geldnderhalter stecken und mit Federsteckbolzen sichern. Je nach Halterabstand werden
schmale oder breite Geldnder eingesteckt.
Die Geldnder so einsetzen, dass das Firmenzeichen "NOE” von aguBen lesbar ist bzw. die Abkantung des
FuBblechs zur Stehfldche des Podestes zeigt.

\

/

V.

N 0d0aggoggQuaoaaa

& Vorgang wiederholen, bis alle Geldnder ' 2
angebaut sind.

ra)) °
) "g"ﬁ, =0 % B
e — :
4 212 ,€j &, TP ] ?" g
‘ = |l E
/ /’:? -
// r'r/" —
/ L)L~
y / é, RS—Podest Geldnderhalter
A Teil=Nr. 126755 und
ra Geldnderrohr Teil—Nr. 111400
qE /"4” M16x70 Teil-Nr. 313800
- 7‘ M8x80 Teil—Nr. 312699
G i g
| G |
@ Der Versprung der Podeste variiert je nach StiitzengroBe. Ist der Q-
Abstand A zwischen den Geldndern der beiden Geriisthdlften 1
groBer 180 mm, mussen MaBnahmen zur Absturzsicherung 875x875 875x1375
getroffen werden. Hierfiir sind 1-2 Geldnderpfosten (je nach
AusgleichsmaB) einzubauen und die Liicke damit zu schlieBen. n @ o
Qn P
C )

Amax = 180 mm

10 Stand: 06.2016 AuV Betonierpodest flr Stitzenschalungen Technische Anderungen vorbehalten.



3. Aufbauanleitung Betonierpodest

3.4 Anbau der Leiter und des Riickenschutzes

Leiter und Riickenschutz werden vormontiert und zu einem Element verbunden. Die Zusammensetzung variiert je
nach Schalungshohe und die Einzelteile sind entsprechend der Hohe und der Unfallverhiitungsvorschriften bzw.
Geriistnormen zu wdhlen.

3.4.1 Verbinden der Leitern

Durch die Leiterverlangerung werden 2 Leitern miteinander verbunden. Die Verbindung kann als stumpfer oder als
versetzter StoB ausgebildet werden. Bei letzterem ist die Ldnge nicht fix durch die Leiter vorgegeben, sondern
kann flexibel an die Schalungshche angepasst werden.

1 Leiter Teil-Nr. siehe 5.2

2 Leiterverldngerung links
Teil—=Nr. 126707

3 Leiterverldngerung rechts
Teil—Nr. 126708

4 Schwupp—Spannstab 60 cm
Teil—Nr. 670600

5 Schwupp—Sprint
Teil—Nr. 680580

il A — Lei ridn ng _an

stumpfer StoB versetzter StoB

@ |citerverldngerung rechts und links am Leiterholm anlegen.
Stumpfer StoB :lange Wange anlegen
Versetzter StoB  :kurze Wange anlegen

Sprint auf Spannstab aufdrehen, durch die Leiterveridngerungen und die Sprosse flihren
und mit 2. Sprint befestigen.

Technische Anderungen vorbehalten. AuV Betonierpodest fur Stitzenschalungen Stand: 06.2016 11



3. Aufbauanleitung Betonierpodest

stumpfer StoB versetzter StoB

@ Leiter in die Leiterverldngerung einfddeln, Spannstab durch das Loch und die Leitersprosse filhren, mit
Sprint sichern.

Beim versetzten StoB kann die Leitersprosse entsprechend der bendtigten Ldnge gewdhlt werden.

3.4.2 Anbau Riickenschutz

Durch die Schalungshohe und die entsprechenden Unfallverhiitungs— bzw. Gerlistvorschriften ist es ggf.
notwendig, einen zusdtzlichen Riickenschutz zu montieren. Er wird mit Spannstab, der durch Lochleiste und

Leitersprosse gefiihrt wird, und Schwupp—Sprints befestigt (siehe Detail). Durch die Lochschiene am Rand ist er
variabel in der Hohe einsetzbar.

Detail B Befestigung Riickenschutz
E T 1

Riickenschutz Teil-Nr. 126725
Lochleiste Riickenschutz
Leiter bzw. Ausstiegsleiter
Schwupp—Sprint Teil-Nr. 680580
Spannstab Teil-Nr. 670600

AP N —

12 Stand: 06.2016 AuV Betonierpodest flr Stutzenschalungen Technische Anderungen vorbehalten.



3. Aufbauanleitung Betonierpodest

J.4.3 Montage an die Schalung

@ 2 Leiterhalter am Podest anschrauben. Zur
Befestigung dient jeweils das vorletzte Loch im
Randprofil.

Detail A 7 - \\
/ [l o1 \
/ |
®\\\ /
\ //
®/\\ /
N os

@ Leiterkonsole mit dem Leiteranschluss in das Hutprofil der Schaltafel einhdngen und mit
Hammerkopfschraube befestigen. Fiir einen korrekten Einbau muss der Griff quer zum
Langloch zeigen.

S \ Schnitt

/ \\(\\\\\i\ ¢
\\\‘ g}\% | \\ ‘4:> 5

RS—Podest Leiterhalter Teil-Nr. 126727
M16x30 Teil-Nr. 313200

Leiterkonsole Teil-Nr. 126706
Leiteranschluss Vario 2000 Stiitze

| — Teil-Nr. 126729

M12x30, enthalten in @

Hutprofil Vario 2000 Stiitzenschalung

H kopfschraub
1 Leiterkonsole je LeiterstoB T:ilnlrl(l]ir §1p9§%8rou ©

+
1 Leiterkonsole zusdtzl. am FuBpunkt der unteren Leiter

AN

~No o

Technische Anderungen vorbehalten. AuV Betonierpodest fur Stitzenschalungen Stand: 06.2016

13



3. Aufbauanleitung Betonierpodest

@ Ausstiegsleiter mit Riickenschutz einhdngen und an allen
Leiterhaltern die Federsteckbolzen zur Sicherung anbringen.

@ Schalung anheben, Unterbau entfernen. Stiitze ablassen und dabei die Schalungskante mind. 10 cm
unterlegen, um Deformationen des Riickenschutzes zu vermeiden.

@ Schalung mit vormontierter Biihne mit den Kranlaschen an 3
Seilen am Kran anhdngen und vorsichtig anheben und
aufstellen.

X Diese Ringschraube dient nur

A zur Montage, nicht zum Transport
und Umsetzen der Bilhne mit
Schalung!

@ Schalung zug— und druckfest
befestigen und erst dann den
Kran aushdngen.

J.5 Demontage der Podeste inkl. Leiter

@ Die Demontage erfolgt in umgekehrter Reihenfolge wie die vorab beschriebene Montage. Beim
Umlegen der Schalung ist darauf zu achten, dass sie mit Kantholzern unterlegt wird, um den
Riickenschutz nicht zu beschddigen.

14 Stand: 06.2016 AuV Betonierpodest flr Stitzenschalungen Technische Anderungen vorbehalten.



4. Details zum Einsatz der
NOE Stahlstiutzenschalung

Die bisherigen Darstellungen bezogen sich auf den Einsatz der NOE Vario 2000 Stiitzenschalung. Beim Einsatz der
NOE Stahlstiitzenschalung sind nachfolgende Besonderheiten zu beachten.

4.1 AbstandmaBe und Verschraubung beim Podestanbau Schnitt Tafel — Podest
) 875 ) |

Stahlstiitzenschalung )] § Sco o o o 2
ey 110 mm -
€hstanl 110 mm |

d

e = Abstand von Schalungs—

(€

(€ ¢]
a0
(€ ¢]

GLEL X G/8
Cl)
o
o

hinterkante zu Podestkante 875 x 875
${lg [Bige = 2pe o O|\@
@
A

4.2 Anbau Leiterkonsole
Ansicht Leiterkonsole — Tafel

AR

Abstand a an Leiterachse anpassen!

4.3 Anbau Strebe an der Schalung

Die Strebe zum Ausrichten und Abstiitzen der Bilhne wird bei der Stahlstiitzenschalung am Randprofil befestigt.

° /® Podest 875x875 bzw. 875x1375
/ NOE Stahlstiitzenschalung

1 Leiterkonsole Teil-Nr. 126706

Leiteranschluss Stahlstiitze

Teil-Nr. 126728

AUN =

0 5 M16x30 Teill—Nr. 313200
Q| 0©
6 M12x30, enthalten in @
°o 7 Strebe 1,00-1,20 m Teil-Nr. siehe 5.1

Technische Anderungen vorbehalten. AuV Betonierpodest fur Stitzenschalungen Stand: 06.2016 15



5. Einzelteile

Y 875 Y

i 71 T o

5.1 Podest
b d

RS—Podest 875x875 =P
inkl. Geldnderhalter, Kranlaschen, g D % E
Ringschraube wie dargestellt
Teil-Nr. 126700 — S
Gewicht 36,3 kg N
RS—Podest 875x1375 , 1375 .
inkl. Geldnderhalter, Kranlaschen, % 1 1
Ringschraube wie dargestellt THT P
Teil-Nr. 126702 Ao @
Gewicht 54,3 kg L %P

G Ap 750 [ 1375 %

© “b2s 62.

RS—-Podest
RS—-Podest Geldnder 375 RS—Podest Geldnder 750 Geldnderhalter
Teil-Nr. 126720 Teil-Nr. 126721 Teil-Nr. 126755
Gewicht 10,1 kg Gewicht 13,5 kg Gewicht 0,9 kg %

zzgl. M16x70 Teil-Nr. 313800
zur Befestigung

Geldnderrohr
#33,7, 106 cm lang '|]

Teil=Nr. 111400
Gewicht 4 kg

S
SN
\% \

zzgl. M8xB0 Teil-Nr. 312699
zur Sicherung -

7 )

¢ 33,7
¢ 33,7

$M3—Y

(C

//

jeweils zzgl. 2 Federsteckbolzen U
Teil-Nr. 555990 zur Sicherung

Strebe 1,00-1,20 m Hammerkopfschraube

zur Befestigung der Strebe und vom Leiteranschluss
Stahl am Hutprofil der Vario 2000 Stiitze,
Klemmldnge 125 mm.

Teil=Nr. 319338

bestehend aus Gewicht 1,15 kg
1x Strebe Teil=Nr. 697045 8,43 kg
2x Endgelenk Teil-Nr. 697012 0,80 kg — 1)

2x L—Stecker #16 Teil-Nr. 697010 0,34 kg
2x Federstecker  Teil-Nr. 913304 0,02 kg

16 Stand: 06.2016 AuV Betonierpodest flr Stitzenschalungen Technische Anderungen vorbehalten.



5. Einzelteile

M16x30
Teil=Nr. 313200
Gewicht 0,11 kg

it )

M8x80
Teil=Nr. 312699
Gewicht 0,04 kg

—®

M16x70
Teil-Nr. 313800
Gewicht 0,18 kg

—b

Federsteckbolzen
#12, 80 mm
Teil-Nr. 555990

Gewicht 0,1 kgﬁ

5.2 Leiter und Riickenschutz

Leiter 1960
Teil=Nr. 126740
Gewicht 3,2 kg

Leiter 2800
Teil=Nr. 126741
Gewicht 4,5 kg

Leiter 3640
Teil=Nr. 126742
Gewicht 5,9 kg

- —

=

I (=]

d O

o

i

Luoo ] o™
150

Leiterveridngerung links

Teil=Nr. 126707
Gewicht 2,6 kg

J00)

440
280

Technische Anderungen vorbehalten.

~ =k n =k
=] =]
- - I
|o| |o|
0| 0|
o o
o <o o
|
QO
ol N ol
[=]
~
[o| U\D
m
|o| |o|
|o| |o|
0| 0|
bl
="
- 0|
o
o
I —
="
et

M16x100
Teil-Nr. 314000
Gewicht 0,22 kg

fF—

Leiterhalter Biihne
Teil-Nr. 126727

Gewicht 0,6 kg
813

zzgl. M16x30 Teil-Nr. 313200 zur
Befestigung am Podest und

zzgl. Federsteckbolzen Teil-Nr. 555990
zur Sicherung Leiter.

Je LeiterstoB werden benotigt:

Stk | Teil-Nr. Bezeichnung
1 1126707 | Leiterverl. links
1 126708 | Leiterverl. rechts
2 |670600( Spannstab 60 c¢m
4 1680580 | Schwupp—Sprint

Leiterveridngerung rechts

Teil=Nr. 126708
Gewicht 2,6 kg

100

280
L4Q

0y

AuV Betonierpodest fur Stitzenschalungen

Spannstab #15 L=60 cm

Teil-Nr. 670600
Gewicht 0,82 kg

/

Schwupp—Sprint
Teil-Nr. 680580

Gewicht 0,69 kg @

Stand: 06.2016

17



5. Einzelteile

Leiterkonsole

inkl. 2 Federsteckbolzen zur
Sicherung

inkl. 2 M12x30 zur
Befestigung Leiteranschluss

Teil=Nr. 126706
Gewicht 5,3 kg

Leiteranschluss Stahlstiitze Leiteranschluss Vario
Teil-Nr. 126728 Teil-Nr. 126729
Gewicht 0,8 kg Gewicht 2,3 kg
110

v 31], 131

& A 0137 |
A0 =3

= 13 130],

zzgl. 2 Stk. M16x30 zur Befestigung an der NOE Stahlstiitzenschalung bzw.
zzgl. Hammerkopfschraube zur Befestigung an der Vario 2000 Stiitze
(2 Stk. M12x30 zur Befestigung an der Leiterkonsole sind dort enthalten).

Ausstiegsleiter mit Riickenschutz Riickenschutz 1590
Teil-Nr. 126726 Teil=Nr. 126725
Gewicht 23,4 kg Gewicht 5,9 kg
Q Q
=
2 2 3
(=1 g N— i
N N Cal
© K— ~ g
- I —N o B
0 " = '
Q0| a 5
N &
n : 3 718
700 [}70 i
770 [ = Zur Befestigung werden
N 2 Spannstdbe 60 ¢cm Teil-Nr. 670600 und
i 4 Schwupp—Sprint Teil-Nr. 680580 benotigt.
D
T
Tl

18 Stand: 06.2016 AuV Betonierpodest flr Stutzenschalungen Technische Anderungen vorbehalten.



Anhang |

Einsatz bei der NOEtop AuBenecktafel 1000
AbstandmaBe en und ev beim Podestanbau Schnitt AET — Podest

Befestigung an der Schalung erfolgt mit
M16x100 Teil-Nr. 314000

NOEtop AuBenecktafel
ev 52 mm —

EhAET 52 mm

e = Abstand von Schalungs— ﬁ
kante zu Podestkante

Anordnung Podest
Werden AuBenecktafeln als Stlitzenschalung eingesetzt, ist die Tafelanordnung entgegengesetzt zur
NOE Stahlstiitzenschalung bzw. Vario 2000. Daher missen auch die Podeste seitenverkehrt angebaut

werden und einige Anbauteile ummontiert werden (s. Draufsicht, gekennzeichnet mit Pfeilen).

=

e e e s

2. Befestigungsmoglichkeit liegt auBerhalb der Biihne,
deshalb zusdtzliche VL—Schiene anschrauben, siehe
Detail!

M16x30

Befestigung Strebe

Die Befestigung erfolgt wie bei der NOE Vario
2000 Stiitzenschalung mit der
Hammerkopfschraube im Hutprofil.

zusatzliche VL-Schiene

M16x100

Befestigung Leiter

auf Anfrage

Technische Anderungen vorbehalten. AuV Betonierpodest fur Stitzenschalungen Stand: 06.2016 19



Anhang |

Einsatz bei der NOEtop AuBenecktafel 1000 — Aufbaurichtung gedndert

Anordnung der AET—Tafeln zur Podestbefestigung
(Windmiihle entgegen Uhrzeigersinn)

& =
T [ )
=

Beispiel Stiitze 40x40

N o N O (O] CD
NOEtop AuBenecktafel =
ev = 52 mm
EhAET = 70 mm
) do
e = Abstand von Schalungs— 5 do
kante zu Podestkante
2. Befestigungsmaglichkeit 0) &b
liegt auBerhalb der Biihne, -
deshalb VL—Schiene an die
Blihne anschrauben, siehe ,L)Leh

Detail!
M16x30

zusatzliche VL-Schiene

M16x100

20 Stand: 06.2016 AuV Betonierpodest flr Stitzenschalungen Technische Anderungen vorbehalten.



Anhang |

Einsatz bei der NOE Top2000 AuBenecktafel 750

Anordnung der AET—Tafeln zur Podestbefestigung
(Windmiihle entgegen Uhrzeigersinn)

AL
:
1L T 111 | A IITHAII 11 Ié_Em
/ =
i3 v 7 Q
H // / i
I /
<N/ /g
[ | s /Sy / ]
Fet=te  ves
!
—II’:
BG/SP/G/ Stiitze 35x35 Mind. 1 c¢cm einlegen, damit
Abstand Podestkante zu | Iéog:hsrors]terbfurl‘_SchrottJb(‘ap kpgsfftt'. |
Schalungskante ﬁ‘ ei Schraubenldnge beriicksichtigen!
‘._4.—“ (O] CD
[ -]
@]
@]
I!
[ 2
o~ o Q .
(=4
M
| 2]

Abstand Podestkante zu J%Ij()

Schalungskante Schalung bei der Podestmontage

unterbauen, damit die Geldnderhalter
nicht am Boden aufsitzen.

Technische Anderungen vorbehalten. AuV Betonierpodest fur Stitzenschalungen Stand: 06.2016 21



Anhang Il

Einsatz bei NOE Vario2000 mit 6 Tafeln
AbstandmabBe e, und ey beim Podestanbau

Vario Stiitzenschalung (siehe auch Pkt. 3.2 AuV)
ev = 70 mm
en 70 mm

e = Abstand von Schalungshinter—
kante zu Podestkante

Anordnung Podest

Bei der NOE Vario2000 Schalung wird ab einer Stiitzenbreite von 100 cm an der Ldngsseite der Einsatz von
2 Biihnen notwendig!

Beispiel Stiitzenbreite 100 cm

Strebe wie in der AuV dargestellt
einbauen.

Biihne 875x1375
Teil-Nr. 126702
Geldnderhalter an der kurzen Seite
demontieren, konnen bei Bedarf am
Biihneniiberstand eingesetzt werden.

9, o
@ : /
ol
"' /
'ﬁ
o
e
Biihne 875x875 K P
Teil-Nr. 126700 l,
Ringschraube nach erfolgter
/ Biihnenmontage entfernen!
q}\l | ne @l o e
* O—=3 do
i & L}
E do
" g
Biihne 875x875
Kranbiigel . r Teil-Nr. 126700
umbauen = i
o
Heh "
o Geldnderhalter umbauen
Aufhtingepunkte Achtung: Anbau groBes Geldnder!
Krantransport zusitzliche Strebe

anbauen!

22 Stand: 06.2016 AuV Betonierpodest flr Stitzenschalungen Technische Anderungen vorbehalten.



Anhang Il

Beispiel Stiitzenbreite 150 cm

Aufhingepunkte
Krantransport

8 9 8 Strebe wie in der AuV dargestellt
einbauen.
o)
-]
o
[ ] o Biihne 875x1375
/ Teil-Nr. 126702
| Qe [G o e
o — 0
Ringschraube nach erfolgter
/ Montage entfernen!
Geldnderhalter an der kurzen Seite
7demontieren, konnen bei Bedarf am
& s Biihneniiberstand eingesetzt werden.
—— o
(=1
(=1
LMY
~ L
Bilihne 875x875
/ Teil-Nr. 126700
o I gy gy
a o] ..m...- me
d I | R (o] [¢]
\_/(
Geldnderhalter umbauen
Kranbiigel demontieren Achtung: Anbau groBes Geldnder!

Einsatz bei NOE Stahistiitzenschalung mit 6 Tafeln

Bei der NOE Stahlstiitzenschalung wird bei Stiitzen groBer 100 ¢cm an der Ldngsseite der Einsatz von
2 Biihnen notwendig!

Die Anordnung der Tafeln und der Umbau bzw. die Ergdnzung einzelner Anbauteile erfolgt analog zur NOE
Vario 2000 Stiitzenschalung.

Die AbstandsmaBe sind aus Pkt. 4.1 zu entnehmen.

Technische Anderungen vorbehalten. AuV Betonierpodest fur Stitzenschalungen Stand: 06.2016 23



Anhang Il

Einsatz bei Stiitze mit Stahlbelag (Versuchsreihe im Mietlager)
AbstandmabBe e, und ey beim Podestanbau

Stiitzenschalung mit Stahlbelag Schnitt Tafel — Podest

e - ; mm Befestigung an der Schalung erfolgt mit
& = mm M16x30 Teil-Nr. 313200.
e = Abstand von Schalungshinter—
kante zu Podestkante -
4+ O o] o)
L= T
S ) o o Ho
- Tafel 3000x750
8 8 8 T Teil-Nr. 124830
(00]
i ~ o Tafel 1000x750
ol o Ol Teit-nr. 124835
875 x 875 |- =
® 0 C\)IJ (@) (@)
e o
wlol@me s ¢ Sl
@I‘ O O 0
0
iy ~P
ﬁ [¢]

D
=>

24 Stand: 06.2016 AuV Betonierpodest flr Stitzenschalungen Technische Anderungen vorbehalten.



Technische Anderungen vorbehalten. AuV Betonierpodest fur Stitzenschalungen Stand: 06.2016 25



26 Stand: 06.2016 AuV Betonierpodest flr Stitzenschalungen Technische Anderungen vorbehalten.



Technische Anderungen vorbehalten. AuV Betonierpodest fur Stitzenschalungen Stand: 06.2016 27



DIE SCHALUNG

NOE-Schaltechnik
Georg Meyer-Keller GmbH + Co. KG
Kuntzestr. 72, 73079 SUssen

T+497162 13-1
F+497162 13-288
info@noe.de
www.noe.de
www.noeplast.com

Belgien
NOE-Bekistingtechniek N.V.
www.noe.be

info@noe.be

Brasilien

Mills do Brasil

Estruturas e Servicos Ltda.
www.mills.com.br
millsbr@cepa.com.br

Bulgarien
NOE-Schaltechnik
www.noebg.com
noe-bg@netbg.com

Frankreich
NOE-France
www.noefrance.fr
info@noefrance.fr

Kroatien

NOE oplatna tehnika d.o.o.

www.noe.hr
noe@noe.hr

Niederlande

NOE-Bekistingtechniek b.v.

www.noe.n|
info@noe.nl

Osterreich
NOE-Schaltechnik
www.noe-schaltechnik.at
noe@noe-schaltechnik.at

Polen

NOE-PL Sp. Zo.o.
www.noe.com.pl
noe@noe.com.pl

Russland
NOE Moskau
info@noe-moscow.ru

NOE St. Petersburg
noe@sovintel.ru

Saudi Arabien
Global NOE Trade Est.
NOE - The Formwork
www.noe.de
jeddah@noe.de

Schweiz
NOE-Schaltechnik
www.noe.ch
info@noe.ch

Serbien

NOE Sistemske Oplate d.o.o.
WWW.Noe-scg.com
noe-scg@eunet.rs

Technische Anderungen vorbehalten.
W34A154DE / 993780



